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PROIECT AUTORIZAŢIE DE MEDIU 

 

Ca urmare a cererii adresate de GRICON SRL cu sediul pe str. Agricultorului  nr. 3, loc. Lăpuș, jud. 

Maramureș,  înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Satu Mare cu nr. 9836 din 25.10.2016 și a 

completărilor ulterioare înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Satu Mare cu numărul 

12151 din 09.10.2019 și a completărilor ulterioare, în urma analizării documentelor transmise, a 
verificării, în baza Hotărârii Guvernului nr.1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei 
Naţionale pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu 
modificările ulterioare, a OUG nr.195/2005 privind protecţia mediului, aprobată prin Legea nr. 
265/2006 cu modificările şi completările ulterioare, a Ordinului MMDD nr. 1798/2007 pentru 
aprobarea Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu, modificat prin Ordinul MMP nr.1298/2011 
se emite:  

AUTORIZAŢIA   DE   MEDIU 

pentru: GRICON SRL –  Balastiera în localitatea Roșiori, comuna Valea Vinului, județul Satu 

Mare – Balastiera Cața 2 aval  
care prevede desfăşurarea următoarelor activităţi: 

cod CAEN: Rev2: 0812  – extracţia pietrişului şi nisipului; extracţia argilei şi caolinului     

desfăşurate pe amplasamentul din județul Satu Mare, localitatea Roșiori, comuna Valea Vinului 
albia minoră a râului Someș, mal stâng, CSA 46, HM 3117-3122, județul Satu Mare, perimetru 

identificat prin coordonatele în sistem de referinţă STEREO 70 din fișa perimetrului. 

Nr. Crt 1 2 3 4 5 6 7 8 

X 694147 693950 693849 693642 693861 693956 694025 694115 

Y 367804 367592 367558 367538 367531 367574 367644 367749 

Documentaţia conţine: Fişă de prezentare şi declaraţie elaborată de către Sârbe Gheorghe, planul 
de situaţie, fişa perimetrului de exploatare, vizate spre neschimbare, Planul de refacere și Proiectul 
tehnic de refacere al mediului. 
şi următoarele documente emise de alte autorităţi: Certificat de Înregistrare - Cod Unic de 
Înregistrare 15500950; Certificat Constatator emis în baza declaraţiei pe propria răspundere 
privind îndeplinirea condiţiilor de funcţionare; Autorizaţie de Gospodărire a Apelor emis de 
Administraţia Naţională „Apele Române” Direcţia Apelor Someş Tisa,  Contract pentru prestări 
servicii de salubrizare, Contract de colaborare pentru service auto, Aviz emis de Agenția Națională 
pentru Arii Naturale Protejate. 

Prezenta autorizaţie se emite cu următoarele condiţii impuse:  
a. Prezenta autorizaţie este valabilă însoţită de permisul de exploatare valabil. 
b.   Exploatarea nisipului şi pietrişului se va face în limitele perimetrului instituit, cu respectarea  

condiţiilor, impuse prin Permisul de exploatare emis de ANRM; 
c. Exploatarea nisipului şi pietrişului se va face  în limitele perimetrului instituit, cu respectarea 

condițiilor impuse  prin Autorizaţia de gospodărire a apelor; 
d. Respectarea prevederilor Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr.195/2005 privind protecţia 

mediului, aprobată cu modificări şi completări  prin Legea nr.265/2006, cu modificarile şi 
completările ulterioare; 

e. Respectarea prevederilor Legii apelor nr.107/1996, cu modificările și completările ulterioare. 
f. Respectarea prevederilor Legii minelor nr. 85/2003 şi a Normelor pentru aplicarea Legii 

minelor, aprobate prin HG nr.1208/14.10.2003, cu modificările şi completările aduse prin 
Legea nr. 237/2004, prin Legea nr. 284/2005 şi prin OUG nr. 101/2007 aprobată cu modificări 
prin Legea 262/2009, OUG nr. 71/2011, OUG nr. 47/2012; 
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g. Respectarea prevederilor Ordinului comun ANRM/MMSC/ME nr. 202/2881/2348/2013 pentru 
aprobarea Instrucţiunilor tehnice privind aplicarea şi urmărirea măsurilor stabilite în planul de 
refacere a mediului, în planul de gestionare a deșeurilor extractive şi în proiectul tehnic de 
refacere a mediului, precum şi  modul de operare cu garanţia financiară pentru refacerea 
mediului afectat de activităţile miniere; 

h. Evitarea scurgerii de carburanţi şi lubrifianţi în cursurile de apă. Operaţiile de alimentare cu 
carburanţi, reparaţii utilaje se vor efectua exclusiv la agenţi economici autorizaţi, specializaţi. 

i. Anual, se va face la Agenţia pentru Protecţia Mediului Satu Mare dovada depunerii garanţiei 
financiare pentru refacerea mediului şi se va prezenta situaţia lucrărilor executate pentru 
refacerea mediului 

j. Respectarea prevederilor Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr.196/2005, modificată şi 
aprobată prin Legea nr.105/2006, privind fondul pentru mediu, modificată şi aprobată prin 
Legea nr. 292/2007;  

k. Societatea are obligaţia de a se conforma oricăror modificări survenite în legislaţia de mediu, 
pe perioada valabilităţii autorizaţiei. 

l. amplasamentul se află inclus în situl Natura 2000 –  ROSCI 0436 Someșul Inferior, se impun 
următoarele măsuri  de protecţie în vederea protejării habitatelor și speciilor de interes 
conservativ existente în sit: 

1. translocarea speciilor cu mobilitate redusă sau a celor cu cerințe stricte de habitat 
(ex.amfibieni, reptile) apărute în zona de lucru în timpul operațiunilor. Pentru că suprafața nu 
este mare și numărul exemplarelor nu poate fi semnificativ se recomandă translocarea tuturor 
indivizilor de amfibieni, reptile întâlnite în perioada lucrarilor, indiferent de specie; 

2. evitarea formării  de gropi și de șanțuri cu apă, temporare, pe drumul de acces care se pot 
constitui în habitate false de reproducere pentru amfibieni; 

3. evitarea defrișării bordurii de zăvoi care constituie un culoar de trecere, de cuibărire și de 
adapost pentru speciile de fauna; 

4. evitarea exploatării în perioada martie-aprilie când speciile de pești și amfibieni sunt în 
perioada de reproducere; 

5. evitarea exploatărilor nocturne pentru a se împiedica atragerea în masă a insectelor nocturne 
și implicit a liliecilor; 

6. instruirea periodică a muncitorilor cu privire la speciile de faună și la habitatele protejate din 
situl ROSCI0436 și la măsurile de protecție ale acestora care trebuie să fie respectate; 

7. În conformitate cu prevederile O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 
conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice,  

Pentru toate speciile de păsări, inclusiv pentru cele migratoare, sunt interzise: 

 uciderea sau capturarea intenţionată, indiferent de metoda utilizată; 

 deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenţionată a cuiburilor şi/sau ouălor din natură; 

 culegerea ouălor din natură şi păstrarea acestora, chiar dacă sunt goale; 

 perturbarea intenţionată, în special în cursul perioadei de reproducere sau de maturizare, 
dacă o astfel de perturbare este relevantă; 

 deţinerea exemplarelor din speciile pentru care sunt interzise vânarea şi capturarea; 

 comercializarea, deţinerea şi/sau transportul în scopul comercializării acestora, în stare vie 
ori moartă, sau a oricăror părţi ori produse provenite de la acestea, uşor de identificat.  

Pentru speciile de plante şi animale sălbatice terestre, acvatice şi subterane, cu excepţia 
speciilor de păsări, inclusiv cele prevăzute în anexele nr. 4 A (specii de interes comunitar) şi 4 B 
(specii de interes naţional) din O.U.G. nr.  57/2007, şi care trăiesc atât în ariile naturale protejate, 
cât şi în afară lor, sunt interzise: 

 orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor aflate 
în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic; 

 perturbarea intenţionată în cursul perioadei de reproducere, de creştere, de hibernare şi de 
migraţie; 

 deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenţionată a cuiburilor şi/sau ouălor din natură; 

 deteriorarea şi/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă; 

 uciderea sau capturarea intenţionată, indiferent de metoda utilizată; 

 deţinerea exemplarelor din speciile pentru care sunt interzise vânarea şi capturarea; 

 comercializarea, deţinerea şi/sau transportul în scopul comercializării acestora în stare vie ori 
moartă sau a oricăror părţi ori produse provenite de la acestea, uşor de identificat. 

8. respectarea graficului de lucrări în sensul limitării traseelor şi programului de lucru pentru a 
limita impactul asupra florei şi faunei specifice amplasamentului; 
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9. se vor delimita zonele de lucru pentru prevenirea/minimizarea distrugerii florei pe terenurile 
învecinate amplasamentului; 

10. interzicerea desecărilor, a defrişărilor, incendierilor şi a construirii de noi drumuri;   
11. evitarea poluării ecosistemului cu deşeuri petroliere şi menajere precum şi cu alte produse 

chimice;  
12. monitorizarea zonei astfel încât să se asigure regenerarea şi dezvoltarea pe cale naturală a 

habitatului.  
13. desfăşurarea traficului greu şi circulaţia unor utilaje necesare exploatării zăcământului de 

balast din perimetrul Cața 2 aval, va trebui să se desfăşoare  cu o viteză redusă (30 km/h) și pe 

baza unui program care să ţină seama de perioadele cele mai adecvate în vederea înregistrării 
unui impact cât mai redus, datorat zgomotului şi vibraţiilor produse de mijloacele de transport şi 
de lucru care se utilizează în amplasament; 

14. Titularul activităţii va informa în scris Agenţia pentru Protecţia Mediului ori de câte ori există o 
schimbare de fond a datelor care au stat la baza emiterii prezentei autorizaţii în vederea 
revizuirii acesteia. 

15. Este obligatorie solicitarea acordului de mediu pentru proiecte de investiţii noi şi pentru orice 
modificare sau extindere a activităţii care poate avea efecte semnificative asupra mediului 
conform HG nr.445/2009 şi Ord. Nr.135/2010 cu modificările şi completările ulterioare. 

Prezenta autorizaţie de mediu își păstrează valabilitatea pe toată perioada în care 
beneficiarul acesteia obține viza anuală. 

 

Autorizațiile de mediu pentru care nu se obține viza anuală își încetează efectele 
juridice. 

În situaţia modificării, completării sau abrogării actelor normative menţionate în 
prezenta autorizaţie, titularul activităţii are obligaţia să se supună prevederilor 
noilor acte normative intrate în vigoare. 

Nerespectarea prevederilor autorizaţiei atrage după sine suspendarea şi/sau 
anularea acesteia, după caz. Pe perioada suspendării desfăşurarea activităţii 
este interzisă. 

Nerespectarea prevederilor prezentei autorizaţii de mediu se sancţionează 
conform prevederilor legale în vigoare. 

Răspunderea pentru corectitudinea informaţiilor puse la dispoziţia autorităţii 
competente pentru protecţia mediului şi a publicului revine titularului activităţii. 

Litigiile generate de emiterea, revizuirea, suspendarea sau anularea prezentei 
autorizaţii de mediu se soluţionează de instanţele de contencios administrativ 
competente, potrivit Legii contenciosului administrativ nr.554/2004 cu 
completările şi modificările ulterioare. 

 
I. Activitatea autorizată :  
1. Dotări (instalaţii, utilaje, mijloace de transport utilizate în activitate): Instalaţiile şi utilajele sunt 

cele prevăzute în fişa de prezentare şi declaraţie înregistrată la APM Satu Mare şi vizată 
pentru neschimbare, cuprind în principal: excavator, autobasculantă, buldozer.  

2. Materiile prime, auxiliare, combustibilii şi ambalajele folosite – (mod de depozitare, cantităţi): 
sunt cele prevăzute în fişa de prezentare şi declaraţie înregistrată la APM Satu Mare şi vizată 
pentru neschimbare. Cuprind în principal: nisip şi pietriş conform permisului de exploatare emis 
de ANRM 

3. Utilităţi - apă, canalizare, energie (surse, cantităţi, volume):- nu e cazul 

4. Descrierea principalelor faze ale procesului tehnologic sau ale activităţii: sunt cele prevăzute în 
fişa de prezentare şi declaraţie înregistrată la APM Satu Mare şi vizată pentru neschimbare. 
Cuprind în principal- extragerea nisipurilor şi pietrişurilor din albia minoră a râului Someş.  
Agregatele minerale exploatate sunt încărcate direct în mijloace de transport fără a se face 
depozite intermediare. 

1. Produsele şi subprodusele obţinute: - nisip, pietriş valorificabil. 
2. Datele referitoare la centrala termică proprie – nu este cazul;  
3. Alte date specifice activităţii: - nu este cazul 



4 

4. Programul de funcţionare – 10 ore/zi; 6 zile/săptămână; 7-8 luni /an. 

II. Instalaţiile, măsurile şi condiţiile de protecţie a mediului:  
1. Staţiile şi instalaţiile pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în mediu, din dotare: - 
nu este cazul 
2. Alte amenajări speciale, dotări şi măsuri pentru protecţia mediului: 
a. titularul activităţii trebuie să se asigure că toate operatiunile de pe amplasament vor fi 

realizate în aşa manieră incât emisiile să nu determine deteriorarea sau perturbarea 
semnificativa a zonelor de agrement, recreationale sau de locuit din afara limitelor 
amplasamentului 

b. se va evita poluarea solului şi apei cu carburanţi - lubrefianţi, alimentarea utilejelor cu 
carburanţi se va realiza doar în spaţii special amenajete 

c. întreţinerea şi repararea autovehiculelor şi utilajelor, din dotare, se va face doar de unităţi 
specializate şi autorizate în acest sens 

3. Concentraţiile şi debitele masice de poluanţi, nivelul de zgomot, de radiaţii, admise la 
evacuarea în mediu, depăşiri permise şi în ce condiţii: 

a. Se vor respecta prevederile Autorizaţiei de Gospodărire a Apelor emisă de AN Apele 
Române, 

b) Nici o emisie nu trebuie să depăşească valorile limită admise, NTPA – 002 Normativ 
privind condiţiile de evacuare a apelor uzate în reţelele de canalizare ale localităţilor 
şi direct în staţiile de epurare aprobat prin HG nr.188/2002 modificată şi completată 
de HG nr. 352/2005 pentru aprobarea unor norme privind condiţiile de descărcare în 
mediul acvativ a apelor uzate. 

c) Nici o emisie nu trebuie să depăşească valorile limită admise, conform Ordinului 
MAPPM nr. 462/1993 – condiţii tehnice privind protecţia atmosferei; respectarea 
Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător. 

d) În cursul desfășurării activității pe amplasament nu trebuie să existe nici un element 
de zgomot perturbator continuu sau intermitent la nici un receptor sensibil la 
zgomot. 

III. Monitorizarea mediului: 

1. Indicatorii fizico-chimici, bacteriologici şi biologici emişi, imisiile poluanţilor, frecvenţa, modul de 
valorificare a rezultatelor -  la solicitarea autorităţii competente pentru protecţia mediului se vor 
realiza monitorizări suplimentare pe factori de mediu 

2. Datele ce vor fi raportate autorităţii teritoriale pentru protecţia mediului şi periodicitatea: 

a.  Raportarea datelor şi informaţiilor privind gestionarea deşeurilor până la 31 martie a 
anului următor celui de raportare, atât pe suport hârtie, cât şi electronic. 

b. La solicitarea autorităţii competente pentru protecţia mediului se vor raporta:orice alte 
date privind protecţia mediului, orice informaţii legate de datele care au stat la baza 
emiterii prezentei; 

 
înainte de realizarea modificării sau orice incident cu efect negativ asupra mediului înconjurător 

IV. Modul de gospodărire a deşeurilor şi a ambalajelor 

1.Deşeurile produse (tipuri, compozitie, cantităţi), stocate temporar/mod de stocare, 
valorificate, mod de eliminare: 

Tip deşeu 
Cod deşeu 

Mod de stocare 
temporară 

Mod de valorificare/ eliminare 

deşeuri menajere 
20 03 01 

containere/ pubele - depozit de deşeuri reglementat,  

a. Titularul activității are obligația valorificării deșeurilor produse/deținute, cu respectarea 
prevederilor art. 4 alin. (1)-(3) şi art. 20 din legea nr. 211/2011 republicată, privind 
regimul deşeurilor, cu modificările și completările ulterioare. Pentru asigurarea unui 
grad înalt de valorificare, producătorii de deșeuri și deținătorii de deșeuri sunt obligați 
să colecteze separat cel puțin următoarele categorii de deșeuri: hârtie, metal, plastic și 
sticlă. 

b. Respectarea Legii nr. 211/2011 republicată, privind regimul deşeurilor cu completările 
şi modificările ulterioare, H.G. nr. 856/2002 privind evidenţa gestiunii deşeurilor. 
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c. Titularul activităţii are obligaţia să desemneze o persoană din rândul angajaţilor proprii 
care să  urmărească şi să asigure îndeplinirea obligaţiilor prevăzute de Legea nr. 
211/2011 republicată, privind regimul deşeurilor cu completările şi modificările 
ulterioare sau să delege această obligaţie unei terţe persoane. 

d. Este obligatorie păstrarea evidenței gestiunii deșeurilor cel puțin 3 ani 

1. Modul de transport al deşeurilor şi măsurile pentru protecţia mediului: Deşeurile trebuie 
transportate în conformitate cu prevederile HG nr.1061/2008 privind transportul 
deşeurilor periculoase şi nepericuloase pe teritoriul României, doar de la 
amplasamentul activităţii la amplasamentul de recuperare/eliminare fără a afecta în 
sens negativ mediul prin mirosuri dezagreabile sau prin împrăştiere sau abandonare a 
acestora. 

2. Monitorizarea gestiunii deşeurilor :  Este obligatorie asigurarea evidenţei cronologică a 
gestiunii deşeurilor pentru fiecare tip de deşeu, precum şi a cantităţii, naturii şi originii 
deşeurilor şi, după caz, a destinaţiei, a frecvenţei colectării, a mijlocului de transport şi 
a metodei de tratare, operaţiunii de valorificare sau eliminare a deşeurilor potrivit 
prevederilor Deciziei Comisiei 2014/955/UE. Până la intrarea în vigoare a ordinului 
privind procedura şi formatul de raportare, raportarea datelor şi evidenţa gestionării 
deşeurilor se realizează potrivit Hotărârii Guvernului nr. 856/2002 privind evidenţa 
gestiunii deşeurilor şi pentru aprobarea listei cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile 
periculoase, cu completările ulterioare. 

3. Ambalajele folosite şi rezultate - tipuri şi cantităţi: - ambalaje de carton (de la 
aprovizionarea cu materii prime) 

4. Modul de gospodărire a ambalajelor: se predau agenţilor economici autorizaţi pentru 
activităţi de colectare, valorificare conform prevederilor Legii nr. 249/2015 privind 
modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje cu modificările și 
completările ulterioare 

V. Modul de gospodărire a substanţelor si preparatelor periculoase – Nu este cazul 

VI.Programul de conformare – Nu este cazul 
 
 
      Director Executiv                                                             Şef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizări 
    Elisabeta BÉKESSY                                                                             Diana OȘAN 
 
 

Intocmit                        
        Andrea CSATÁRI 
 
 

Prezenta autorizaţie conţine 4 pagini şi a fost redactată în trei exemplare originale 

 


